

# 黔台會簽 22 項目涉資逾 31 億

【香港商報訊】記者張涵坤報道：10日，第六屆「貴州·台灣經貿交流合作懇談會」農業產業對接會、大健康產業對接會、文創旅遊產業對接會、冷鏈物流產業對接會、青年創業交流產業對接會在貴州省黔西南州興義市舉行。現場簽約22個項目，合計總金額31.45億元。其中，貴州騰博農業發展有限公司、金州農耕文化園、貴州安龍金惠發展有限公司和青龍農林股份有限公司四家企業獲牌獲得「黔台農業合作示範基地」稱號。其中，黔台農業合作簽約項目6個涉資約9.15億元，大健康產業項目簽約7個總投資達18億元。

## 6 個農業合作項目簽約

貴州大泰農業科技有限公司與台灣大湖國際食品有限公司簽約百香果加工項目；貴州大泰農業科技有限公司與台灣大中生物科技有限公司簽約建設有機肥料廠；威寧卓源生態農業發展有限公司與台灣中農騰達科技有限公司簽約貴州威寧養殖業糞污治理及資源化利用項目；貴州安順經濟技術開發區供銷合作聯社、貴州立普樂科技發展有限公司與平潭牛樟王農業發展有限公司簽約方圓台灣精緻農業項目；貴州興黔農旅商貿有限公司與廈門玖布網絡科技有限公司簽約精

品農業項目；州農委與中國海峽兩岸農業協會簽訂了合作框架協議。

## 7 個大健康產業項目簽約

在大健康產業對接會上，台灣錦福國際健康管理有限公司分公司——貴州錦上福健康管理有限公司與黔西南州衛計委簽約黔西南州健康管理中心項目涉資金額1億元；台灣後里蘭園與安龍金惠花卉發展有限公司簽約花卉培養與產銷項目涉資金額9000萬元；台灣大福商貿有限公司與義龍新區經濟發展局簽約咖啡種植與加工項目涉資金額5000萬元；普安縣農農

茶葉發展有限公司與普安政府簽約茶葉種植、加工、銷售項目涉資金額1.5億元；台灣大晶華國際有限公司與貴州海福農業簽約魔芋精粉出口貿易協議涉資金額4000萬元；廈門玖布網絡科技有限公司與貴州興黔農旅商貿有限公司簽約貴州龍廣退役軍人創業示範營地——醫養項目涉資金額4億元；深圳市前海堃元智慧有限公司與貴州省黔西南州養老產業開發投資有限責任公司簽約涉資金額10億元。據悉，此次簽約項目台灣投資合計約18.3億元人民幣，此次簽約項目落地後，將進一步促進黔台兩地大健康產業合作與發展。

# 專家蘇州論道長三角產業智能化 谷企業建數據化大腦

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：11日，以「智能經濟發展引擎」為主題的「2018長三角智能經濟高峰論壇」在蘇州相城開幕。出席論壇的多位知名專家表示，長三角以企業為主體的產業智能化尚處於起步階段，希望長三角企業快速建立數據化大腦，推動區域經濟邁上新台階。

## 江蘇尚缺新經濟領軍企業

南京大學教授、博士生導師、江蘇省原發改委主任錢志新在「無數不智」主旨演講。他表示，新一輪經濟競爭的核心是數字經濟。大數據、雲計算、物聯網、人工智能、區塊鏈等五大新技術構建了數字經濟的基礎；其中，大數據是數字的資源，雲計算是數字的平台，物聯網是數字的傳輸，人工智能是數字的智能，區塊鏈是數字的管理，五個技術互為體系。他表示，對於江蘇而言，還缺乏新經濟的領軍企業。在發展智能經濟的過程中，江蘇及長三角地區一定要產生

領軍企業，把長三角一體化發展提到新高度。「數字資源是一種戰略性資源，得數字者得天下。」錢志新坦言，目前，國內企業如京東、百度、騰訊、阿里等都擁有覆蓋全國的大數據源，而江蘇還沒有這樣的大數據源，值得思考。現在80%的數據在政府，未來3-5年80%的數據會在企業。」他建議長三角每個企業都應該建立自己的數據大腦，這是刻不容緩的。

## 製造業企業多數未達智能化

兮易諮詢股份有限公司 CEO 陳廣乾演作《智能經濟的基石：智能化企業的標準化工具》演講。陳廣乾表示，工業2.5-工業3.0需要走向大規模定製，工業3.0以後走向智能製造，這才是企業未來的發展階段。對於政府而言，對企業尤其是製造業要有基本的力量把握，包括企業市場影響力、產品製造能力、研發能力、質量管理能力、成本控制能力等，這是對區域智能經濟做量化的把握的一個前提。主論壇中，民建中央副主席、上海市政协副主席周漢民作《科技革命，我們要迎頭趕上》演講；安徽省工商聯副主席、安徽朗坤物聯網有限公司董事長徐珍玉作《物聯網助力鄉村振興戰略有效落地》演講；上海社科院互聯網研究中心首席研究員、互聯網專家李易作《區塊鏈：熱潮下的冷思考》演講。本次論壇是長三角一體化進程加速以來，由長三角

區域合作辦公室、上海、江蘇、浙江、安徽三省一市工商聯首次共同舉辦的活動，目的是積極落實「上海會議」成果，促進數字經濟新發展，激發企業創新動能，助推長三角地區更高質量一體化發展。

## 長三角冀打造智能經濟集聚高地

江蘇省人大常委會副主任、省工商聯主席許仲梓在致辭時表示，長三角作為中國重要的先進製造業基地，工業增加值佔全國的1/4以上，新能源汽車市場份額佔全國的1/3，機器人產能佔1/2，信息服務業佔1/3，集成電路的產業規模達到半壁江山，高端裝備製造水平在全國也處於領先地位。發展智能經濟，長三角既有上海的國際化金融、技術優勢，又有江蘇製造業的基礎優勢，更有浙江互聯網基因的放大優勢，還有安徽龐大的創業創新群體優勢。三省一市應團結合作，力爭將長三角地區打造成在智能產品、智能製造、智能服務等領域最具影響力的智能經濟集聚高地、發展先行區和示範引領區。相城區區委書記顧海東在講話中介紹，相城區目前正圍繞打造新一代電子信息、集成電路、智能製造機器人、產業新材料和數字經濟人工智能文化創意3+2的主導產業，加快培育順應智能經濟發展趨勢的智能產業。通過提升平台載體，打造智能產業園區，設立產業基金，強化政策機制保障等措施，為智能經濟發展提供有力的支持。

# 瀋陽高新區斥 3215 萬重獎高新企業

【香港商報訊】記者王藝橋報道：10日，瀋陽高新區召開2018年企業培育工作會議，會上給予高技術企業和規上工業企業等企業3215萬元重獎。其中，高新企業認定獎勵166家2540萬元、新進規上工業企業獎勵27家165萬元、專利申請獎勵資金510萬元。據悉，此次獎勵的金額，創下了高新區獎勵的歷史之最。

升規上企業，引導規上企業發展成為高企。近3年來，瀋陽高新區積極為區內企業爭取上級獎勵資金，累計獲得瀋陽市小微企業雙創政策資金高企獎勵187項3740萬元，支持力度居全市首位；累計獲得市「雙培育」212項4540萬元，其中高企培育庫獎勵910萬元、科技小巨人獎勵3630萬元，支持力度居全市首位。

瀋陽高新區現有高新技術企業240家，同比增長45.5%；其中全新認定高企78家，同比增長211%，數量及增速均列全市各區縣第一位，總體呈爆發式增長；高企中總收入億元以上40家，主板上市5家，新三板掛牌22家。拓荆科技等5家企業晉升為瞪羚企業，藍卡健康入選獨角獸企業。目前，高新區高新企業高速發展，電子信息、先進製造與自動化、高技術服務是高新技術企業發展的核心領域，三大領域高企數量佔比73%，總收入佔比80%。今年6月，高新區組織申報第一批高新科技企業87家，包括全新認定企業58家，重新認定企業29家，創歷年新高。

# 蘇州工業園區打造人才生長「熱帶雨林」

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：近日，已連續舉辦九屆的蘇州國際精英創業周再度啟幕。11日，2018蘇州創業周工業園區分會場開幕。開幕式上，「金雞湖路演中心網上平台」正式啟動。金雞湖路演中心是新時代園區人才科技工作一項重大制度設計，也是園區創新創業資源分享和人才科技工作宣傳的重要平台。路演活動包括分中心路演、月度晉級賽、季度公開路演賽和年度大型峰會，每年舉辦不少於50場活動，為園區集聚更多人才、資本、項目資源。本次蘇州工業園區分會場持續舉辦《認知升級，創新成就夢想》主題分享、園區特色人才項目互動路演、

「千人計劃」創業大賽華東賽區決賽、創新創業環境體驗及交響音樂會等系列活動，打造高層次、高質量的交流對接平台。近年來，園區通過深入實施「金雞湖人才計劃」等，每年在人才、科技領域投入近30億元。這些計劃涵蓋了購房補貼、虛擬優租房、薪酬補貼、子女入學、醫療保健等優惠條款，觸及人才「吃、住、行、醫、用」的方方面面，為前來園區創新創業的高端人才工作、生活提供了「一攬子」方案。吸引人才、留住人才，園區靠的不僅僅是重獎，還有全產業鏈的配置和服務創新對高端人才產生的

「黏性」。園區已經形成了產學研一條龍體系，科研、產業環境、商業模式以及對小微企業的孵化也與國際接軌。特別是今年以來，園區着力集聚引領創新發展的人才智力資源，精心打造金雞湖路演中心、金雞湖之友學術活動、千人計劃創業大賽等高端創業要素資源的集平台，不斷提升園區的區域創新濃度，形成了人才發展和事業發展互促並進的嶄新局面。據悉，園區將力爭用3年左右的時間引進培育500名以兩院院士、國家千人、海外高層次人才為代表的科技領軍人才，5000名科技創新骨幹人才，5萬名科技和產業創新人才。

# 法庫飛行大會 8 月舉行

【香港商報訊】記者王藝橋報道：法庫縣縣長陳大為在11日瀋陽市政府新聞辦舉行的發布會上介紹，第七屆瀋陽法庫國際飛行大會暨無人系統嘉年華將於8月18日在瀋陽通用航空產業基地暨法庫財湖機場舉行。屆時，將有來自國內外的頂尖無人系統團隊，及國內外100餘家通航企業參展。無人機成為新主角。本屆飛行大會將以無人機系統應用與發展為主線，隆重推出專業化、規模化的無人機系統嘉年華，屆時將匯集國內外知名無人機系統企業和團隊，從生產商到採購商，從靜態展示到無人機競速，從空中到水面，力求為觀眾帶來專業、精彩的視覺享受和飛行體驗。多樣景觀與特色表演相輝映。內容涵蓋空中遊覽、風洞體驗、水陸兩棲車漂移體驗等，遊客還可以在近萬畝的生態農業產業園中領略私家菜園，品嚐原生態鮮果，在房車營地宿營。靜態展示專業系統展覽盛典。大會在財湖東岸機場設置靜態展示區、無人機展示館、航空體驗館、航材館、通航運營企業館及主題活動區。大會還設置休息區、餐飲區、娛樂體驗區、水上活動區、乘車站台等，環財湖的電動觀光車更加方便快捷觀看和遊覽。此外，本屆飛行大會為觀眾帶來非凡的互動體驗，將進行模擬飛行體驗，為廣大飛行愛好者提供難得機會，親身感受飛行的快樂，拉近飛行與生活的距離。

# 昆晉寧舉辦鄭和文化旅遊節



【香港商報訊】記者劉曉寒報道：11日，是第十四個中國航海日，以「傳承精神、揚帆啟航」為主題的2018昆明鄭和文化旅遊節在鄭和故鄉——昆明晉寧舉行。晉寧作為滇文化的發祥地、偉大航海家鄭和的故鄉，坐擁53公里滇池湖岸線，孕育了歷史深遠的古滇文明，傳承着生生不息的鄭和文化。為彰顯鄭和「敢為人先、奮勇拼搏」的精神，晉寧區委、區政府將文化資源與晉寧城市化、生態化產業相融合，連續多年舉辦「鄭和文化旅遊節」。11日上午，鄭和文化節七彩雲南·古滇名城歡樂周率先啟動。與往年不同的是，今年古滇名城歡樂

周開幕式把舞台移至古滇藝海大碼頭水上舞台進行。以山水為景，以滇池為台，將舞台鑲嵌至這一方古滇秀麗壯闊的美景之中。開幕式上，一名身著傳統漢服的演員緩緩走向恢弘的古滇戰船，伴隨着嘹亮的號角和「起航」聲，古滇戰船緩緩駛出，生動再現了600多年前鄭和下西洋的景象。據介紹，今年的鄭和文化節設主會場和分會場。主會場將為公眾呈現一場獨具地方特色、民族特色、內容豐富、有聲有色的文藝演出。分會場活動豐富多彩。作為2018鄭和文化旅遊節的重要組成部分，七彩雲南·古滇名城將舉行豐富多彩的歡樂周活動。

# 西安首個校友經濟基地落戶西咸新區

【香港商報訊】記者王寶雲報道：日前，西部雲谷硬科技校友經濟基地揭牌暨校友經濟集中簽約儀式在西咸新區灃西新城西部雲谷舉行。

西咸新區黨工委委員、灃西新城黨委書記、管委會主任劉宇斌與西咸新區黨工委委員、管委會副主任趙孝共同為西部雲谷硬科技校友經濟基地揭牌。西咸新區信息產業園與西北工業大學、西安電子科技大學、西北大學、陝西科技大學、西安郵電大學、西安科技大學6所高校校友會代表依次簽約。

據悉，西部雲谷硬科技特色小鎮校友經濟基地由西咸新區、灃西新城兩級管委會指導，西咸新區信息產業園公司發起，多所高校聯合設立。着力打造集聯合辦公、會議、交流、休閒等於一體的新型辦公試點示範，以完善的配套、良好的服務，將校友資源與產業園區充分結合，補齊校友資源「外溢」承接短板，爭當校友經濟發展排頭兵，搶佔校友經濟主戰場，打通校企—高校—新區的最後一公里。

趙孝在致辭中表示，新時代「校友經濟」是大西安經濟新的增長極，也是西咸新區雙創工作的新思路和新突破口。灃西新城打造西部雲谷硬科技校友經濟基地恰逢其時，對於吸引高校優質人才、企業、科研等創業資源具有重大作用。

據悉，此次簽約的6所高校，特色鮮明兼具較強的綜合實力，涉及產業較廣，並與灃西新城的產業發展匹配度很高。目前，西北工業大學技術研究院、西北工業大學柔性電子研究院等一批優質高校項目已搶先落戶西部雲谷，為西咸新區灃西新城建設好「硬科技特色小鎮校友經濟基地」奠定了堅實基礎。



## 第十五屆湖北·武漢台灣周將啟

17日至21日，第十五屆湖北·武漢台灣周將在湖北舉行。此次活動主題設定為「共享機遇，推進融合，聚力高質量發展」，圍繞這一主題，共安排主體活動、經貿合作、青年東湖論壇、文化交流、基層交往、分會場活動六大板塊共19項活動。

據主辦方介紹，本次台灣周主體活動設在武漢市，在宜昌、黃石、荊門三市設立分會場，並輻射湖北全省。屆時，一批台灣政界、工商界知名人士，台灣重要工商團體負責人，全國台企聯及各地台協會會長，兩岸相關專家、學者及新聞記者等將蒞臨盛會，共襄盛舉。參加本屆台灣周活動的總人數約1200人，其中台胞約800人。

吳超群 杜一可

## 桂園林園藝博覽會總結大會舉行

近日，第十一屆廣西園林園藝博覽會總結大會暨會旗交接儀式在廣西貴港市舉行。大會總結了第十一屆廣西園林園藝博覽會的各項工作，舉行贈送園林工作車儀式以及會旗交接儀式，並公布本屆園博會各展評比結果，其中，貴港市、柳州市、桂林市、南寧市分別獲得城市展園造園藝術獎，玉林市、梧州市、百色市、欽州市、來賓市分別獲得城市展園建築工程藝術獎，河池市、賀州市、北海市、崇左市、防城港市分別獲得城市展園植物造園藝術獎。另悉，防城港市將接棒舉辦第十二屆廣西園林園藝博覽會，初步計劃於2019年5月開園。

韓瑤 莫曲

## 華夏銀行伴您遊二期活動太原舉行

近日，「華夏古文明山西好風光」華夏銀行伴您遊二期活動在太原啟動。這是該行在山西省金融機構中首個與旅遊業開展的深度合作。據了解，本次活動華夏銀行太原分行已與OTA在線旅遊行業領先的大原市驢媽媽國際旅行社等簽訂特惠合作協議，為華夏銀行客戶尊享旅遊服務，圍繞「黃河、長城、太行」等三大板塊推出了「3+3」的熱門景點門票和經典線路，並長期為華夏銀行太原分行客戶提供低於門市價的國內、國際精品旅遊線路。隨着活動的深入開展，後續還將與旅遊界廣泛合作，推出更多發現山西文化之美的全域旅游產品。

王利萍